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Load cells
for web tension
measurements

Celle di carico
per il rilevamento della
tensione dei laminati
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Misurare con precisione la fensione di un lami- = Precision measurement of web tension is es-
nato & determinante per ottenere una qualitd 8 sentfial to ensure consistant product quallty
costante del prodotto e conseguentemente T and to maximise productivity, RE spa load cells
questo significa aumentare la produttivita. Le C’ strain gauges have been successfully
celle di carico a strain gauges delia RE spa so- o d to many thousands of applications
no state studiate per adempiere a questo deli- - the world and have provided cost
cato compito e le migliaia di applicazioni nel o fective solutions to the demands of our
mondo ne decretanc Il successo sia sotto I'a- m customers.
spetto qualltativo che per Il prezzo adllineato al- & The range of cells produced by RE spa satisfy
le aspettative della nostra clientela. o demanding applications and can be used
La gamma di celle prodotte dalla RE spa sod- = for measuring the tension value of all materials
disfano tutte le esigenze applicative e possono 2 including paper, cardboard, plastic film, foil,
essere utilizzate per misurare il valore di tensio- o rubber and wire.
ne della carta, cartone, film plasticl, lamiera, '- Designs are available for the measurement of
gomma, fessuto, filo metallico ed In generale - force in tension or compression as for example
per la misurazione degli sforzi in trazione o com o as required for weighing systems.

RE spa cells are 100 percent tested and cer-
tified to guarantee performance. Each load
cell is stamped with the test results to ensure
it meets with the technical specification
of our customer.
All load cells are available with 3 out-

to interface with meas-

prassione come, ad esempio, per | sistemi di
pesatura.

Tutte le celle della RE spa vengono sottoposte
a test di collaudo e per ognuna viene stam-
pato un cerfificato dl collaudo che ne ga-
rantisce la perfetta conformitd ai dati
tecnici richiesti dalla nostra clientela.

Tutte le celle di carico sono disponi-

bill con 3 segnali di uscita, che
possono essere utilizzati per 'in-

terfaccia con le apparecchiatu-

re di misurazione & controllo,

Questi segnali sono: 0 + 16 mV;

4+ 20mAeilrecente 0 = 10 Volt
amplificato. [
La RE spa produce inolfre tutta la \

put signals
urement and control equipment.
The signals are: 0 = 16 mV,; 4
20 mA and recently develop-
ad 0 + 10 Volt with inbullt am
plifier.
RE spa offers a comprehen
sive range of equipment and
a complete service for the
automation of web fension
gamma completa di strumenti and web guide regulation,
per la misurazione e la regolazio- '
ne del laminati offrendo cosi un ——
servizio completo nell’ambito
dell’automatizzazione del pro-
CEesso.

Celle di carico a flangia / Serie CF CF
CF series load cells / Flange mounted

Carichi fino a 2000 daN

Max load 2000 daN

Queste celle di carico a flangia vengono installate al-
I'estremita di un rullo di misura & sono in grado di rilevare
con precisione la risultante delle forze generate dal tiro
del materiale in funzione degli angoli di avvolgimento.

Il successo commerciale di queste celle, progettate per
I'impiego nel controllo della tensione dei laminati, e do-
vuto alla combinazione tra il loro disegno compatto, che
ne permette il montaggio in spazi ristretti e la loro as-
soluta affidabilita per |'elevato standard qualitativo
raggiunto dalla RE spa sia nella esecuzione che nei col-
laudi. Dall'inizio della
praduzione (1978)
fino ad oggi ne sono
stati venduti circa

The flange mounted range of load cells are designed to
be mounted directly onto the ends of the tension measur-
ing roll and are able to indicate with high precision the
resultant tension forées being applied.

The commercial success of this model, designed for
tension control with laminates, is due to the combination
of its compact size which allows its use in confined
spaces, and Its very high level of gquality and reliability.
Produced by RE spa since 1978 over 10,000 units have
been installed all around the world, resclving the same
number of web ten-
sion problems. This
fact is the best re-
ference we can of

10.000 esemplari in-

stallati in tutto il

fer to both custom-
ers and potential

mondo con altret-
tanti sistemi di con-

customers alike.

trollo tensione...
questo fatto rappre-
senta la migliore del-
le nostre referenze.




CFZDD n.8 forie 12,5 su @ 185 Campo Cusci- Codice
n.B holes @12.50n @185 di lavoro  netto
daN Size of Code
Punto rosso Range ball
direziona rigultante — daN bearing
0 + 500 - CF.200.500
0+ 1000 - CF.200.1000
o |33
gl 8 0 + 1500 - CF.200.1500
=
0 <+ 2000 - CF.200.2000
Presa a5 poll. 0 < 2500 - CF.200.2500
5 pales jack
1 110 |
Cella «Camaleonte»
«Chameleon» load cell f
G
A: montaggio a flangia / flange mounting s
B: montaggio a piede / foot mounting A Hb—
C: montaggio a pernc / pin mounting
D: cuscinetto interno / inside bearing
E: cuscinetto esterno / oulside bearing _E.
F: rullo folle / idler roll ~ \ 7
— P, -
/ \
,;/
18
c = [: =L
Connettori
Connectors 58
Tipo standard Tipo 90°
Standard type 90° type

CFE85 Campo  Cuscl- Codice
di lavoro  netto
n:‘ fori & 65 ,sug ?;" . daN Sizeof Code
rn.4 holes g 6.5 ong 70
Range Lall
Punto rosso daN bearing
direzione risultante
m i 0+ 15 35x15 CFB5.15.35
i o g
n_-{:ﬂu:.nnnllllrj[ilh. 0+ 25 I5x15 CFB85.25.35
g |38 : 0:8  35x15 CFB55035
! "
Fresaas poll 5 0+100 35x15 OF85100.35
Collegare con cavo ]
schermato a 4 poli - max Al 0+200 35x15 CF8520035
lunghezza 25 m
seziona cad. fils 0.5 mm E;l 0+15 40x 17 CFB5.15.40
S i 0+25 40x 17 CF85.25.40
use a shisiding 4 poles wire i 0+ 50 40x 17  CEB5.50.40
max lenght 25 m Cella con cuscinatto fissa Cella con cuscinetto mobile T
saction 0.5 mm Gell with stationary bearing Cell with fipating bearing 0 =100 40x17 | CFRB5.100.40
0+=200 40x17 | CF8520040
C F 1 20 Campo Cusci- Codice
dilavaro  netto
.2 1 12,5
.r,. 2 rﬁ:’;.\ai a ﬁsrur:?,g{{n daN Size of | Code
Punto rosso Range ball
diraziona risultante daN bearing
Red point for —3
resuitant direction P D . 25 d? x 20 CF12025‘4?
§ 0= 50 47 x20 CF12050.47
]
0+ 100 47 x 20 CFE120.100.47
’r | 0+ 200 47 x 20 CR120.200.47
Presa a 5 poli. i l 0+25 b2x25 CR120.25.52
5 pales jack
27 0~ 50 52x 25 CF12050.52
-
Cella con cuscinetto fisso Cella con cuscinetta mabile 0+ 100 52x25 CF120,100.52
Call with stationary bearing Call with flaating beanng
0+ 200 52 x25 (CF120.200.52
CF125 n4 forig 10.5su @ 111 gﬁ" o2 c‘:':" Codice
nd holesa 10.50n 8 111 ENOTS m M
a0° daN Size of Code
6.5 7ra
Punto rosso Range ball
direzione risultante | i | daN bearing
Red paint for =] Sy o Wi 0+ 50 - CFi2550
resiltant direclion I T
J ! = 0+ 100 - CF125.100
\ “é- 0+ 175 - CF125.175
\\ ¥ r’j 0+ 250 - CF.125.250
|
e __...:-"
Presa a 5 poll, —-—-I
5 poles jack 155[ -
@111 3:9.? x 13
CF.130 n.4 fori @ 10.5 su @ 108 Camps  Cusci-  Codice
n4 holess 10.5 on @ 108 dilavoro  netto
98 daN Size of | Code
Punto rosso Range ball
direzione risultante - 2105 | B daN bearing
Red paint for 1 A
resultant direction 4 8
E 0 = 50 62 35 CF130.50.62
= S
= e|lw 0= 100 62 35 CF130.100.62
£ ]
0+ 200 62 | 35 CF130.200.62
0+ 500 62 | 35 CF.130.500.62
Presa a 5 poli. =
5 poles jack S—— 0+ 50 72 | 45 CF130.50.72
8 0D+100 |72 45 CF130.100.72
13 &8 [ |
{ 0+ 200 72 45 CFE130.200.72
0 + 500 72 45 CF130.500.72

CF.85 sazionata / CF85 saction

Flangia a pleda

Foot version flangs




Dati tecnici
Technical data

Nota: i dati tecnici gui
riportati sono validi
anche per le celle pre-
sentate nelle pagine
successive.

MNote: The Ltechnical
data here indicated
are also valid for load
cells show at the fol-
lowing pages.

Come installare
correttamente
le celle CF

Recommendations
for the correct
installation of
flange load cells

Formule per
individuare
il carico
Formula for

range
calculation

Classe di precisione: 0,5%
Principio di misura: con estensimetri a ponte completo
Resistenza ponte: 350 OHM

Errare totale - ripetibilita - isteresi - linearita:
= +/— 0,05% valore di fondo scala

Carico max nel senso della misura: 500%
Temperatura: valori compensati tra 0-50°
Sensitivita (voltaggio in uscita)

Utile: 1,6 mvVi/v
Max (a finecorsa): 20 mV/V totali
Alimentazione: 10V

Uscita alternativa in corrente: 4-20 mA (celle con pream-
plificatore incorporato) da impiegare per ottenere una
maggiore stabilita dei segnali in particolare quando vi siano
disturbi di linea oppure per lunghezze di cave > 5 mt.

Bracision class: 0.5%

Principle of measurament: strain gages full bridge

350 OHM

ability - limearity

- 0.05% e
Max overload: 500%
lemperature: compensated value fraom 0-50

i

W (out voltage)

MNormal; 1.6 my/v

Max {at mechanical stopi: 20 mViV totali

Supply: 10y

1-20 mA signal. I
the lnac . This
SRne g the load
5 i length

As an option
thiscaseap

1lar thar 5 metres

Montare all'estremita del rullo cuscinetti oscillanti serie
1200 facendo riferimento allo schema a fianco.
Un cuscinetto va bloccato assialmente con un anello di ar-
resto mentre ['altro deve essere lasciato libero di scorrere
nella sede per compensare le dilatazioni termiche del rullo.
Numero celle
Puo essere consentito I'impiego di una sola cella solo nelle
seguent! condizioni:

La luce della macchina & inferiore a 1500 mm

Il percorso del laminato & sempre in mezzeria del rullo.

Accar fm the
Assamble o the

and of tha roll, using series
1@ drawing to the leit
using a circhp, while the othar

bearings,
One beanr {
bearing 15 laft free (o float axially
MNumber of cells

cells are nor

¢ fitted, one al each end of

e to use anly 1 load cell in the

e af the roll
i la a secand
s as the load cell

Legenda / Legend

® Punto rosso = direzione risultante
w = Angoli di avvolgimento

—
"

1/ Cella di carico serie CR0.0 [completa di cuscinetto e di-
stanziale)

2/ Cella di carico serie CE.0.0

3/ Cuscinetto oscillante serie 1200

4/ Seager

5/ Quota necessaria per consentire il montaggio facendo
scorrere la cella sul rullo

1/ Load cell with fixed bearing
2/ Load cell with fioating bearing
3/ Ball &
4/ Retaining ring

5/ Dimension to permit the assembly of the cell

aring serie 1200

@ Rad point for resultant direction

Winding angles

F = Risultante sulla cella (daN}) F = Resultant on call ({daN)
T = Tensione totale laminato (daN) T = Total tension of laminate (daN)
P = Paso del rullo di misura (daMN) P = Waight of roll (daN)

Celle di carico con foro passante / Serie CK
CK series load cells / Through shaft

CK

Max load 2000 daN

Risultante orizzontale
Horizontal resultant

B
F=—.2cosn
2

Mota: Prevedere un angolo minimo di fasclatura
pan a 9

Gaomatria pre‘-prl_m.n’luh-_- panche la cella non ri-
leva Il peso del rullo. Raccomandata par tirl
molto bassi

(|
‘ tric frarm 10 my W
A Wi P Tha remainkng my e

Risultante verso il basso
Down toward resultant

o (2
<<,'><€,~ff'41

F—T 2 £
_-5-- COs0 o?.cosﬁ

Lo zero-get viena ottenuio sottraando alattrica-
mente dai 18 mV disponiblll | my impegnati dal
peso P dal rulla, Il valare In my rimanenti rap-
presanta il campo di utilizzo delia calla

Risultante verso I'alto
Up toward resultant

T P

F=—:2 cosa -— - cosp
2 2

Il peso del rullo tornisce un Seqnae in my e

gativo Il guals deve easers azrerato eletirica-

T s

Carichi fino a 2000 daN

Compatte, versatili ed affidabili queste celle sono un’al-
ternativa a quelle a flangia ma con la possibilita di es-
sere impiegate in presenza di alberi passanti. Le celle
della serie CK rilevano le forze applicate alle stesse e
forniscono un segnale elettrico proporzionale, ripetibile
e privo di isteresi che pud essere gestito per la lettura
del carico, per la sua regolazione, ecc. Esse sono dota-
te degli stessi elevati standard qualitativi della produ-
zione della RE spa e pertanto usufruiscono di tutta la
nostra tecnologia ed esperienza acquisita in 18 anni di
attivita nel settore.
Nota: viene racco-
mandato per otte-
nere un buon fun-
zionamento di uti-
lizzare le nostre
celle con le appa-
recchiature elettro-
niche di corredo
fabbricate espres-
samente dalla RE
spa.

Compact, versatile and reliable, these cells offer an
alternative to the others manufactured by RE spa and
are used for through shaft assembly applications.

The CK load cells measure the applied force, and give
an electric proportional signal, repeatable and free
from hysteresys, which can be used for any kind of
regulation

These cells are the product of over 18 years of ex-
perience gain in the field of tension regulation and is
offerad freely to our customers.

Note: it is recom-
mended that the
load cells are used
with amplifier cards,

automatic regula-
tors or electronic
equipment which
has been develop-

ed and designed
by RE spa specifi-
cally for these ap-
plications.




Dati tecnici:
vedere tabella a pag. 6

Technical data:

FT=2.T.SIN— dOve g _n 14—
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Codice Campo Dimensioni
di lavoro
Caoda dal Dimensions
Rangt
| IaN A B Cc D H I G F
CK.100.25.12 0+25 12 50 16 100 14 35,5 855 3 3
CK.105.50.17 0+ 50 17 80 22 105 18 35,5 a8 8.5 3
CK.105.,100.17 0+~ 100 17 18] 22 105 16 36,5 1] 8.5 3
CK.125,75.25 0+ 75 25 n N 125 18 475 98 5,5
CK.125.180.25 0+ 150 25 70 K1 125 18 475 2] 85
CK.175.100.35 0+ 100 35 100 44 175 23 65 123 135 8.5
CK.175.150.35 0+ 150 35 100 44 175 23 65 123 135 85
CK.175,300.35 0 - 300 a5 100 a4 175 23 B3 123 5 B5
CHK.225.300.50 0 -+ 300 50 130 58 225 23 75 148 5 10.5
CK.225.600.50 0 = 600 50 130 58 225 23 75 148 5 10,5
CK.265 500.65 0 + 500 685 160 BO 285 33 80 168 20 10,5
CK.265.1000.65 0+ 1000 65 160 BO 265 33 B0 168 220 10,5
CK.265.2000.65 0 <+ 2000 B85 160 B0 265 33 80 168 220 105
CK.285.3000.80 0 + 3000 80 160 BO 2685 33 80 168 220 10,5
Istruzioni per la scelta del campo di lavoro della cella / Formula for range calculation
Forza dovuta alla tensione del laminato
sul rullo di misura
Calcolare la risultante «FT» dello sforzo re-
lativo alla tensione in relazione alla geome-
tria degli angali di avvolgimento:
Web tension force, applied to the meas-
uring roll
i is necessar
~FT

In sintesi le applicazioni possibili nentrano
nelle seguenti geometrie delle forze. Questo
permette di valutare immediatamente guan-
to incide la forza FP su campo di misura : b it
della cella e potere scegliere lo stesso op- il ekl d L0
portunamente per avere a disposizione un 4
alto valore elettrico dovuto alla forza del tiro

/

|
del laminato. {
@fﬁ;

lep :\

FP=0 po lavoro
f zontal Fi =FC-FP

Angles of winding

Ny
Scelta degli angoli Risultante FC Risultante FC Risultante FC
orizzontale varso |'alto cam- verso il basso

campo lavoro
- FC + FP

Celle di carico a basamento / Serie CB CB
CB series load cells / Base style

Carichi fino a 3000 daN

Max load 3000 daN

Le celle a basamento della serie CB rappresentano la so-
luzione ideale per il rilevamento della tensione dei
laminati in quanto hanno la prerogativa di misurarla senza
I'influenza di altre forze quali il peso dei rulli, sopporti,
ecc.

Il disegno della loro struttura e tale per cui I'annullamento
della tara viene realizzato meccanicamente e non elettro-
nicamente come nelle altre celle di carico. Esse offrono
inoltre una resistenza alle vibrazioni ed ai sovraccari-
chi molto elevata,
apprezzabile nelle
applicazioni piu se-
vere e impegnative,
in particolare per:
continue per cartie-

The RE spa CB range of base style load cells offer the ideal
solution to the problem of web tension measurement as it is
possible to eliminate the influences of forces not involved in
the tension detection, such as the weight of rolls, supports,
hey have been designed so that zero is achieved me-
nically and not electrically. This gives an advantage over
non loz ells, as only the tension is measured,

ing to improved accuracy and regulation. The load
s affer a high degree of overioad protection, and good
resistance to vibra-

tion, features which

are appreciated in all

applications, both
with how and high
tension valves were

ra, supercalandre,
laminatoi, ed anche
senza limitazione su
impianti dove il la-
minato deve essere
trattato con estrema
cura ed attenzione.

an accurate cons-
tant signal is requi-

| red. Typical applica
tions are: continuous
paper machinery,
super calanders,
rolling mills.

S| LIl L




CB?[} Campo Codice
20 di lavoro
i 153.5 __i || 21 i | daM Code
L] L Range
T 53 daN
I] s g s et i &=l
I 7 E - 015  CR7015
| — 1 0+ 25 CB.70.25
50
&7 | D+ 50 CB.70.50
't 27 - ;' 0+100  CB.70.100
+ % It 0+200 CBT0.200
3z | |
CBSO Campo Codice
) di lavoro
27 180 r.L..l daN Coda
T Range
| | daN
i EE ] 0+25 @ CBB802S
7 T T
HE"™ | HH {H S 0+50  CB.S80.50
| s (P K-
' ' 0-+100 CB.B0.100
Punto rosso
J d | direzione risultante 0+ 200 CB.80.200
_lu: Red polnt for
- ‘ == <+," mesuttant amction
25
———
CB.200 Campo  Codice
- . di lavoro
e 24, L daN Code
1 | | | Range
8 s w = = I daN
=
0 = 250 CB.200.250
I
| 0 + 500 CB.200.500
"T— - m n 0+ 1000  ©B.200.1000
-
{ 18] 230 0+ 2000 CB.200.2000
0+ 3000 (CB.200.3000
4 Punio rosso
| w’ I direziona risuitante
R I +* -
5 2 Red point for
| m = resuitant direction
170
CB. BUO Campo Codice
di lavaro
daN Code
36 104 Range
== = T hx daN
0 Iii i T[T l |
L] L l !Ill ll_l 0 + 600 CB.300.500
& I ' 8 0 - 1000 GB.300,1000
”I l I IE 0 : 2000  CB.300.2000
20 ||
320 P15
260 !
) |
‘ & | Punto rosso
dirazione risultante
» 7 =]
™ Rad point for
F N resultant direction
——l—-‘—
MG

Dati tecnici:
vedere tabella a pag. 6

Technical data:
see tab. on page &

Option:
Preamplificatore incorporato
Per uscita in corrente 4-20 mA.

Option:
Load cell with preamplifiar in
cluded out signal 4-20 mA.

10

Montaggio orizzontale Fv=0 Fv=0
: arzeramento automatic
Horizontal EISSEI’TIbhf‘ automatico zerg sat
5
Fh=8
- @ B o
= s
]
A e LS 2 s
L Fh=S-(cosB-cosK ) 1 Fh=28
s
Montaggio orizzontale capovolto Fv=0 Fv=0
i azrerameanto automatic
Reserved horizontal assembly automatico zero sel
B :
)
Fh— S
jﬁ 'y ] Fh= 2§
5
Montaggio verticale Fv =0 azzeramento 0 electronic zero

= meccanico in opera
Vertical assembly

2, F‘h s
ijg
ds B
Fh=S-(cosB-cosk)-G

Nota importante

In questa applicazione, nella guale il peso della tara deve es-
sere annullato elettronicamente al fine di avere a disposizio-
ne un elevato segnale elettrico, si raccomanda che il valore
della tara non superi il 70% di quello della risultante Fh in
maniera di avere a disposizione il 30% del segnale elettrico.

adjustment

S
@
8 ]

Important note

In this application, whera the
weight of tare must be cancelled
electronically for having a high
signal it is advisable that the tare
valua Is 70% of Fh resultant.

Sistema di calcolo

Le celle CB possono venire installate per qual-
sivoglia tipologia di angoli; occorrera solo indi-
viduarne una tra |e tre posizion| illustrate qui a
fianco.

Legenda:
FH = Risultante delle forze lungo I'asse sen-
sibile della cella.

FV = Risultante delle forze sull’asse non sen-
sibile della cella.

S =Tensione del nastro,
o, [4= Angoli di entrata e di uscita del materiale,
G = Peso del rullo,

Casi particolari

Mei montaggi in cui vi siano angali prefissati o
questi siano molte piccoli in termini di valore
(per esempio in presenza di laminati rigidi in cul
la flessione & quasi nulla) & consentito, per ave-
re una risultante piu elevata, basculare il piano
di appoggio sia sul piano orizzontale e sia sul
piano verticale al fine di individuare diversi vala-
ri di risultante e di forze verticali in modo da
scegliere successivamente il migliore compro-
messo per ottenere Il pil elevato segnale elettri-
co da gestire per la misura del tiro.

In ogni caso, per queste applicazioni speciali,
consigliamo di chiedere assistenza al nostro
ufficio tecnico.

Formula for range calculation

The CB load cells can be used to measure
tension irrespective of the required mounting
geometry. It is only necessary to apply one of
the formulas shown opposite, to find the correct
resultant farce.

Legend:

FH = Horizontal resultant of forces on sensitive
direction of cells.

FV = Vertical resultant not measured by the
calls.

5 = Web tension in daN.
a, = Angles of winding.
G Weight,

Special applications

For fixing onto rollers on existing machinery
with fixed winding angles, or small winding an-
gies (for example, rigid laminates), it is possible
to change the orientation of the base of the cell
to a different position so a better signal for ten-
sion measurement is obtained.

For any requirement other than standard, advise
is avalilable from our technical department.

CB.300.0

1



Celle di carico / Serie SPECIAL
Load cells / SPECIAL series

SPECIAL

La RE spa ha realizzato in questi anni molte celle di ca-
rico personalizzate per risolvere problemi specifici.
Oggi queste soluzioni sono a disposizione di tutti i no-
stri clienti e ve ne diamo qui breve cenno. Possiamo
per tanto offrirvi: celle a sbalzo complete di rullo, celle
a perno per montaggio con puleggia, celle a «S» per
trazione o compressione, celle toroidali a compressio-
ne, celle di pesatura a compressione. Esistono molte
altre celle realizzate per i nostri clienti.

Per avere qualsiasi informazione sulle nostre celle per-
sonalizzate, non esitate a contattare il nostro ufficio
tecnico.

Dati tecnici: vedere tabella a pag. 6

RE spa has considerable experience in the design and
manufacture of customised load cells to solve specific
application problems. The extensive range includes,
complete cantilever load cells, pivoting load cells for
assembly with pulley, «S» style load cells for tension
or compression and load vells for weighting system
application.

Please contact our technical office for details of the
complete range.

Technical data: see tab. on page 6
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CF.60

Campo Codice
; " a7 di lavoro
Cella di carico : b daN Code
a perno { Range
3 daN
'in load cell T
=2 &
|l ey D+5 CF.60.5
| 5
| i 112 0+ 10 CF60.10
1 —_-E;:T
)-—-—- e -
"
CF’.35 Campo Codice
. s di lavore
Cella di carico daN Code
con rullo a sbalzo Range
= T dai
Cantilever
load cell 0+ 10 CR35.10
0+ 20 CR35.20
0= 30 CP35.30
T =350 + 550 mm
DT Campo Codice
o - = i |--'—--"*G _ di lavoro
Cella di carico (2 - daN Code
a compressione t_ Rangs
8 compres & ! ]‘ &/
Compressive
load cell m.Lr : } RilN 050 OT50
| 180 B
o 160 10 0+ 100 aT.100
] T il
- .hl 0+ 250 OT.250
"
@ = = 0+ 500 OT.500
. 1 il
285 0+1000 OT.1000
—a- -
14.25 M10X 18 0 + 1500 QOT.1500
CS - L -— Campo Codice
) . M1EX10 | a0 di lavoro
Cella di carico | ’-'—-I daN Code
a trazione T | ! - Range
e compressione J ! H daN
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Sistema automatico di regolazione, a microprocessore
Web tension control system with microprocessor

Tensiomatic

MW.80.20

Grande versatilita, grande affidabilita, grandi prestazioni.
Da oltre un decennio la RE spa progetta e produce sistemi
elettronici per la regolazione della tensione di carta, plastica e
di tutti i laminati. Le nostre apparecchiature MW con micro-
processore sono in grado di gestire e risolvere qualsiasi pro-
blema di regolazione sia che la misura avvenga con celle di ca-
rico, con rulli ballerini o con sonar.
Ma la vera novita consiste nell'a-
vere realizzato il primo sistema a
catena aperta che, grazie al micro-

processore MW.90.10, consente [ o] 7] ey .
di utilizzare contemporaneamente | <% [\ A== i
e con la stessa apparecchiatura [QL-F' N2, =] ?!
sistemi misti composti da celle e L é| ._'j;_/,;]—-l 1|l
sonar, ballerini e sonar, celle e di- ~— || et
namo tachimetriche. L'elevato . |1
standard di progettazione si evi- I 1IN Y
denzia per I'affidabilita di funzio- —— ‘?\L
o : —\\ \
namento, per la ripetibilita e preci- T T |u
sione dei valori visualizzati e rego- 1 4l I
i i 1 & L. - - L
lati, per | numerosi soft-ware per GI—JJ —

sonalizzati indispensabili per au-
mentare la produttivita delle vostre
macchine, per la grande versatilita
e le elevate prestazioni, per la |
semplicita di calibrazione e d'uso, NN
per i ridottissimi ingombri e per
I'ottime compromesso prezzo,
qualita, prestazioni.

High versatility, high reliability, high performance.

Far ovar 10 years, RE spa have designed and produced
Electronic systems for the tension control of paper, plastic
and laminates. The Microprocessor MW.80.10 is the first
systemn to allow open loop control of mixed systems using
one common control, Load Cells and Sonar, Dancing Rolls

and Sonar, and Load Cells with
Tacho Generator. The high stan-
dard of design ensures the func-
tion reliability, repeatability, and
precision of the Display values.
Personalised operating parame-
ters ara stored in the Microproces
sor's memary, which can be re-
called easily, speeding up ma-
chine changeovers and S0 in-
creasing productivity. Easily cali-
brated, small in size yet high in
quality and performance, the
MW-90.10 offers excellent value.

Amplificatori per celle di carico
Mod. MW.80.20

Queste unitd di alimentazione vengono
utilizzate per amplificare il segnale prove-
niente dalle celle di carico (4-20 mA o 0-16
mV) e forniscono un'uscita proporzionale al
carico applicato o al valore di tensione sul
laminato.

Questi strumenti hanno la possibilita di leg-
gere il valore in daN o in qualsiasi altra unita
di misura con una semplice calibrazione.

A: Display a 3 cifre.

B: Tastl di calibrazione e programmazione
degli allarmi.

Optional

Tutte le celle di carico della RE spa possono
essare facilmente trasformate in sensori
con uscita 4-20 mA.

Questo consente di poter installare le celle
di carico a grande distanza dagli strumenti
senza che il segnale di uscita venga influen-
zato dai disturbi.

Per visualizzare il valore di tensione sul na-
stro possono essere utilizzati | nuovi display
nella versione in box che risultano essere
molto compatti e precisi. Questi display de-
nominati DL.80 vengono alimentati a 24
Vfce (o 12 V/ec) e ricevono un segnale di ri-
ferimento di 0-10 V/cc.

Optional

All RE spa load cells can easily be convert-
d to provide an output signal of 4-20 mA.
This system ensures accurate operation
when the load cell is mounted remotely
fram the controller

Ihe new web tension displays are extre-
nely accurate and available in compact en-

osures. The DL.BO display is designed far
1 24 Vdc or 12 Vdc supply and a reference
signal of 0-10 Vdc.

Sistemi integrati

Nell'ottica di una continua attenzione alle
necessita della nostra clientela e per il com-
pletamento del servizio finale ai costruttori e
agli utilizzatori, siamo in grado di fornire il
sistema di controllo a microprocessore in-
serito in quadri di comando elettrici ed elet-
tropneumatici per la gestione degli svolgito-
r e degli avvolgitori.

Questo, oltre a garantire la gualita totale a
tutto il sistema di controllo, consente alla
nostra clientela di ottimizzare | tempi di in-
stallazione sulle macchine che molto spes-
50 non vengono considerati a discapito dei
costi finali degli impianti.

>

Amplifiers for Load Cells
Mod. MW.80.20

These units of signal feed are used to am-
plify the output signal from the Load Cells
(4-20 mA or 0-16 mV) and supply an output
proportional to the tension variation of the
material being processed.

These units can read the tension value in
daN, or in any other unit of measure, with a
simple calibration.

A: 3 figure display.

B: Touch keys for aperational programming
and setting of alarms.

DL.8O

Integrated Systems

In view of our constant striving to supply a
complete service to both end customers
and machine builders, we are able to supply
the Microprocessor Control system com-
pletely packaged with all electric and pneu

matic components for the management of
Unwind and Rewind stands.

This guarantees the quality of the complete
system, and allows our customers ta opti-
mise the installation time on the machines,
a consideration often missed in the final
cost of the equipment.
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Produzione RE spa

71 Freni e Frizioni pneumatici [ Testate meccaniche
Combiflex [ Sistemi guidanastro
[ Freni e Frizioni elettromagnetci. ——————————
a polvere Eleflex Aftfidare il controllo delle proprie
_ Freni e Frizioni a bassa macchine alla tecnologia RE s.p.a.
inerzia LI vuol dire scegliere:
" Freni e Frizioni raffreddati ad 1 la competenza tecnica frutto di
acqua WC migliaia di applicazioni in tutto il
1 Freni pneumatici a pinza mondo
71 Celle di carico [ un servizio completo che nessun
T Lettori @ Regolatori di tensione altro pud offrirVi
| Sistemi di pesatura [ la garanzia globale su tutte le
C1 Giunti rotanti applicazioni
| Alberi espansibili ] una rete di vendita e di assistenza
! Supporti di sicurezza presente in tutti i Paesi del mondo

' Re spa / controlli industriali / 20060 Bussero (Milano) / Via Firenze 3
Telefono 02.95.24.301 (10 linee) / Fax 02.95.03.89.86 / Telex 311117 Venemi |
Internet: www.re-spa.it / E-mail: info@re-spa.it
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